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ARMI OLKALAUKKU 

Malli: Suomen Lanka / Riikka Hällmark @lankakaaos 

Koko: Laukkuosan leveys 39 cm ja korkeus 35 cm.  

Olkahihnan pituus 48 cm ja leveys 11-7,5 cm. 

Lanka: Liina kalalanka, 18-säikeinen, n. 470 g.  

Koukku: 2,5. Lisäksi silmukkamerkkejä ja neula 

viimeistelyyn. 

Lyhenteet 

krs = kerros 

kjs = ketjusilmukka 

s = silmukka 

sm = silmukkamerkki 

ks = kiinteä silmukka 

kst = kiinteä silmukka taakse  

(virkataan edellisen kerroksen silmukan takareunaan) 

pk = pintakuvio (1 ks edellisen kerroksen kst kohdalle,  

1 kst edellisen kerroksen ks kohdalle) 

 

VIRKKAUSOHJE 

Laukku virkataan yhtenä kappaleena pohjasta olkahihnaan. Pintakuvio muodostuu virkkaamalla 

edellisen kerroksen kiinteän silmukan takareunaan kiinteä silmukka ja päinvastoin eli virkkaamalla 

edellisen kerroksen takareunaan virkattuun silmukkaan kiinteä silmukka. Voit myös halutessasi virkata 

laukun pelkillä kiinteillä silmukoilla. 

 

POHJA 

Virkkaa 68 ketjusilmukkaa.  

Krs 1. Virkkaa 1 ks koukusta 2. kjs. 1 ks jokaiseen kjs, ketjun viimeiseen s:aan 3 ks, ja 1 ks jokaisen kjs 

toiseen reunaan. Päätä krs virkkaamalla 3 s samaan s:aan kuin krs 1. ks. = 136 s. Merkitse pohjan 

molemmissa päissä työn keskikohta. Jatka virkkaamalla spiraalina, älä sulje kerroksia vaan siirry 

suoraan seuraavalle kerrokselle. 

Krs. 2. *1 ks, 1 kst*, kunnes jäljellä on 2 s ennen silmukkamerkkiä. *2 s samaan s:aan*, toista yht. 4krt 

pohjan molemmissa päissä. Työhön tuli 4 s lisää = 144 s. 

Krs 3-8. Virkkaa pk:ta ja *2 s samaan s:aan* 4 krt laukun molemmissa päissä. Yhdellä krs työhön tulee 

8 s lisää. 8. krs jälkeen = 192 s. 

 

LAUKKU 

Virkkaa pk:ta kunnes laukkuosan korkeus on 35 cm (tai haluamasi laukun korkeus). 
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OLKAHIHNA 

Aseta laukku tasaiselle alustalle ja kiinnitä molempien reunojen keskikohtaan silmukkamerkki. Nämä 

ovat olkahihnojen keskikohdat. Virkkaa pk:ta 14 s sm:n jälkeen (=hihnan vasen reuna), virkkaa 27 kjs. 

Kiinnitä ketjusilmukat ks:lla hihnan oikeaan reunaan (14 s silmukkamerkistä oikealle). Olkahihnassa on 

nyt 55 s. Virkkaa pk:ta spiraalina 6 krs. Virkkaa hihnan molemmissa reunoissa *2s yht* 2 krt. 

Kerroksella kaventuu yht 4 s. Virkkaa pk:ta spiraalina ja tee kavennukset vielä joka 8. krs, yht 3 krt = 

39 s. Jatka pintavirkkausta, kunnes olkahihnan pituus on 24cm (tai haluamasi pituinen). Katkaise 

lanka. Virkkaa olkahihnan toinen puoli samalla lailla.    

 

VIIMEISTELY  

Ompele olkahihnan päät kiinni toisiinsa. Ompele olkahihnan sisäpuolen alareuna kiinni laukkuosaan. 

Päättele langanpäät.  


